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Instrukcja dla zdajacego
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11.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Aby ustawi¢ date systemowg nalezy z menu programu BIOS Setup wybrac opcje
A. Advanced BIOS Features.
B. Standard CMOS Features.

C. Power Management Setup.
D. Advanced Chipset Features.

Zadanie 2.

Jaki symbol bedzie widoczny w Menedzerze urzqdzern przy oznaczeniu karty graficznej, ktéra ma
zainstalowane niewlas$ciwe sterowniki?

Niebieska litera ,,i”.
Czerwony znak ,,X”.

0w >

Zielony znak zapytania ,,?”.
D. Czarny wykrzyknik (!) na z6ttym tle.

Zadanie 3.

Aby zainstalowac system Windows 7 w wersji 64-bitowej na komputerze wyposazonym w:
— procesor Intel Core 2 Duo 2.00 GHz 64-bit,
— 512 MB RAM,
— dysk twardy o pojemnosci 80 GB,
— karte graficzng Intel GMA X4500 DirectX 10

nalezy
A. zwiekszy¢ wielkos¢ pamigci RAM do 2 GB.
B. zainstalowa¢ kartg graficzng z DirectX 11 na porcie PCI Express.
C. wymieni¢ dysk twardy na dysk o pojemnosci co najmniej 500 GB.
D. zastapi¢ procesor wydajniejszym, o szybkosci zegara co najmniej 3.00 GHz.
Zadanie 4.
Wskaz polecenie systemu operacyjnego Linux, ktore weryfikuje logiczng sp6jnosé systemu plikow.
A. df
B. fsck
C. regedit
D. chkdsk
Zadanie 5.

Technologia DDR (ang. Double Data Rate) dla komputerow klasy PC jest standardem dla

A. dyskow twardych.

B. zlaczy plyty gléwne;.

C. pamigci operacyjnych,

D. interfejséw zewnetrznych.
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Zadanie 6.
Ktory ze standardow umozliwia najszybszy transfer danych?
A. LPT
B. USB2.0
C. RS-232C
D. SCSI-SAS
Zadanie 7.

Wskaz typ licencji, umozliwiajacej darmowe rozprowadzanie aplikacji bez ujawniania kodu Zrodtowego

oraz nieodptatne korzystanie z oprogramowania przy czym, za produkty stworzone z wykorzystaniem tego

oprogramowania mozna pobiera¢ opfaty.

A. Trial.

B. Demo.

C. Freeware.

D. Donationware.

Zadanie 8.
Ktory typ licencji przyporzadkowuje oprogramowanie wylacznie do jednego, konkretnego, zestawu
komputerowego?
A. CPL
B. BOX
C. OEM
D. GNU GPL
Zadanie 9.
Wskaz program pakietu Open Office wlasciwy do tworzenia prezentacji.
A. Calc
B. Draw
C. Writer
D. Impress
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono budowe
Buler
A. swiattowodu. Plaszcz
B. kabla koncentrycznego. N ‘L“"‘“"
C. skretki foliowanej FTP. e
D. skretki ekranowanej STP.
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Zadanie 11.

Parametrem jednostkowym symetryczne) linii dlugiej reprezentujgcym pole magnetyczne obu przewodow
jest

A. indukcyjno$é¢ jednostkowa.
B. rezystancja jednostkowa.
C. pojemnos$¢ jednostkowa.
D. uptywnos¢ jednostkowa.

Zadanie 12.
Na rysunku zilustrowano kod

sygnal binarny 1 1 1] 0 1] 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1

sygnat zakodowany I I_ I_I

A. AMI
B. NRZ
C. HDB3
D. 2BIQ

Zadanie 13.
Wskaz modulacje, w ktorej przy stalej amplitudzie harmonicznego sygnatu nosnego przyporzadkowana jest
inna czgstotliwos¢ nosna do kazdego poziomu logicznego.

A. ASK
B. FSK
C. PSK
D. QAM
Zadanie 14.

W celu ochrony transmisji cyfrowej przed bledami stosuje si¢

A. modulacjg.
B. kodowanie.
C. dyskretyzcjig
D. kwantyzacjg.
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Zadanie 15.

Filtr antyaliasingowy jest filtrem
A. goérnoprzepustowym,
B. dolnoprzepustowym.

C. srodkowozaporowym.
D. $rodkowoprzepustowym.

Zadanie 16.
Jak nazywa si¢ zjawisko, ktore jest wynikiem sprzgzen elektromagnetycznych pomigdzy parami zyt
w kablu telekomunikacyjnym?

A. Przenik.

B. Opdznienie.

C. Rozpraszanie.

D. Propagacja sygnatu.

Zadanie 17.

Przebieg sygnatu harmonicznego przedstawiono na rysunku

Ax(t) Ax(t)

W A

hx(t) Ax(t)

S MM
17 | VARVE

C D.

Zadanie 18.

Zalezno$¢ wspotezynnika zatamania osrodka od czgstotliwoscei fali §wietlnej nazywa sie
A. dyfrakcja.

B. dyspersja.
C. tlumieniem.
D. interferencjg.
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Zadanie 19.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowaé w systemach ADSL, aby odseparowaé sygnaly telefoniczne od
sygnatow ADSL?

A. Splitter.

B. Dekoder.

C. Przelacznik PSTN.

D. Koncentrator DSLAM.

Zadanie 20.

Na rysunku sa przedstawione parametry konfiguracyjne jednego z modeméw ADSL. Ktéry parametr
odpowiada za identyfikacj¢ kanatu wirtualnego?

Encapsulation: RFC 2364 PPPo& ¥
Multiplexing: LLC '® wc
Qos Type: UEBR ¥
Fer Rate: cps
Scr Rate: cps
Autedetect: Enable '* Disable
Virtual Circuit: i] WPl {Range 0~255)
35 WCl iRange 0~65535)

DSL Modulation: ADSL2 ¥

A. VC

B. V(I

C. LLC

D. UBR

Zadanie 21.

CMTS (ang. Cable Modem Termination System) to urzadzenie

A. realizujace przylaczenie lokalnych uzytkownikéw linii DSL-owej do szerokopasmowej sieci
szkieletowe;.

B. przeznaczone do transmisji danych — zwykle do zapewnienia dostgpu do Internetu poprzez
sie¢ telewizji kablowe;.

C. instalowane u odbiorcow energii elektrycznej, ktorzy sg réwnocze$nie odbiorcami ustugi
POTS 1/lub ustugi transmisji danych oraz innych ustlug dodanych.

D. konfcowe uzytkownika, unikalne, zaadresowane urzadzenie w sieci komputerowe;j, ktore jest
odbiorcg lub nadawcg sygnaléw w sieci lub realizuje obie te funkcje.
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Zadanie 22. e
Ktory z elementéw przedstawionej na schemacie s -

. . . ey = — -Z'J
centrali elektronicznej wykrywa podniesienie  <Fp =] - =
mikrotelefonu przez abonenta? xomutacyjoe =

7P
A. ZP WP
k >
B. ZO A x :
C. PG Do nmych Urzadzenie
certral Slefyaca
D. AZL 1 h
e
Urzadzenia Urzadzenia |
o] badaniowe i
Zadanie 23.

Na podstawie fragmentu instrukcji rutera/modemu wskaz, w jaki sposob urzadzenie sygnalizuje nawigzanie
potaczenia ADSL.

Wireless-G ADSL Home Galewsay

LEDs on Side Panel

The Gateway's LEDs, which indicate network activity, are located on the other side panel,

Figure 3-2: LEDs an Side Panel

POWER Green. The POWER LED lights up when the Gateway is powered on.

WIRELESS Green. The WIRELESS LED lights up whenever there is a successful wireless connection. If the
LEDis flashing, the Gateway is actively sending or receiving data to or from one of the devices
o the netwark.

ETHERNET (1-4) Green. The ETHERNET LED serves two purposes. If the LED is continuously Iit, the Gateway is
successfully connected 1o a device through the LAN port, If the LED is Mashing, it s an
indication of any network activity.

DSL Green. The DSL LED lights up whenever there is a successiul DSL connection. The LED Blinks
while the Gateway is establishing the ADSL connection.

INTERNET Green. The INTERNET LED lighls up green when an Internet connection to the Internet Service
Provider (ISP) is established. The INTERNET LED lights up red when the connection to the ISP
Tails.

Dioda ,,Internet” nie §wieci si¢.

Dioda ,,Internet” §wieci $wiatlem cigglym w kolorze czerwonym.
Dioda ,,DSL” swieci §wiattem ciggtym w kolorze zielonym.
Dioda ,,DSL” $wieci $wiattem migajagcym w kolorze zielonym.

cawp
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Zadanie 24.

Wskaz przyrzad, ktory nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji petli pary kablowe;.
A. Omomierz.
B. Poziomoskop.

C. Megaomomierz.
D. Miernik poziomu.

Zadanie 25.
Technika komutacji, w ktorej informacja jest wymieniana migdzy stacjami koncowymi w postaci grup

elementow binarnych o ograniczonej, statej dtugosci, nazywana jest komutacja

A. 1aczy.

B. komorek.

C. pakietow.

D. wiadomoSci.

Zadanie 26.

Poszczegdlne elementy tej samej informacji moga by¢ przesylane alternatywnymi trasami w komutacji

A. 1aczy.

B. kanatow.

C. pakietow.

D. wiadomosci.

Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono pole komutacyjne

1

1 1

- s . .

. | - 324 | .
32 : — 32
| — |

. ™ .

. > ™ ] 2 .
- - ® = . & = 9
.i— .41_

dwusekcyjne o pojemnosci 32 x 32 punkty.
dwusekcyjne o pojemnosci 64 x 64 punkty.
czterosekcyjne o pojemnosei 32 x 32 punkty.
czterosekcyjne o pojemnosci 64 x 64 punkty.

SN wp
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Zadanie 28.
Na ktérym rysunku przedstawiono symbol pola komutacyjnego z kompresja?

(11}

n=m [im ni n<m |[im miM=0n |ip nil n>=m |im

A. B. C. D.
Zadanie 29.
Uslugg, ktora polega na ograniczeniu identyfikacji tacza wywolujacego, okresla si¢ akronimem
A. CLIR (ang. Calling Line Identification Restriction).
B. CLIP (ang. Calling Line Identification Presentation).

C. COLR (ang. Connected Line identification Restriction).
D. COLP (ang. Connected Line identification Presentation).

Zadanie 30.
Wskaz czgstotliwos¢ sygnatu zgloszenia centrali.
A. 1400 Hz
B. 1800 Hz
C. 400+450 Hz
D. 900+950 Hz
Zadanie 31.

Przyciénigcie cyfry "6" aparatu telefonicznego z wybieraniem tonowym powoduje, zgodnie
z zamieszczonym w tabeli kodem ,,2(1/4)”, wytworzenie tonu powstalego z nalozenia na siebie dwadch

sinusoidalnych fal o czestotliwosciach

Czestotliwosé 1209 Hz 1336 Hz 1477 Hz 1633 Hz
697 Hz 1 2 3 A
770 Hz 4 5 6 B
852 Hz 7 8 9 C
941 Hz b 0 # D

697 Hz 1 1633 Hz
770 Hz 11477 Hz
852 Hzi 1336 Hz
941 Hz 11209 Hz

oSN wp
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Zadanie 32.
Z zamieszczonych w tabeli par przewoddéw norme tgcza BRI ISDN spetnia
Parametr Norma ara A ara B ara C ara D
zaktadowa | P p p p

Elementowa stopa btedéw BER w czasie t=15 min <10°® 5*%107 6*10° 1*10° 1*10°®
Zadanie 33.
Ktora sekwencjg klawiszy ustawia si¢ w telefaksie tonowy sposob wybierania?

Funkcja Kad funkeiji Mozliwosci wyboru

Zmiana dlugoéci nagrania (#][1][0] [0] “TYLRO POWIT."™: Urzadzenie odtwarza powitanie, ale nie nagrywa

dla wiadomosci Zadnych wiadomosci przychodzacych.

przychodzacych (tylko [1] “1 MINUTA”: 1 minuta

model KX-FP218) [2]“2 mINUTY”: 2 minuty

[3]) “3 mINUTY” (domyéinie) 3 minuty
Drukowanie raportu (8][0])[4] [0] “wyrAczowy™: Raparty transmisji nie beda drukowane.
transmisji [1] “wzACZONY”: Raport transmisji bedzie drukewany po kazdej transmisji.

[2] “B1.AD” (domys&inie): Raport transmisji bedzie drukowany tylko wtedy,
jezeli transmisja byta nieudana.

Ustawienie sposobu (#1[1])(3) Jezeli nie udaje sie uzyskaé polaczenie, zmieri ustawienie sposobu
wyblerania wiyblerania.

[1] “IMPULSOWY": Wybiaranie impulsowe.

[2] “ronowy” [domyéinis): Wybieranie tonowe.

Ustawianie dzwonka BgIM)7] [1] “Ton 1" (domysinic)
[2]) “Ton 2~
[3] “Ton 3”

A. #102

B. #123

C. #132

D. #172

Zadanie 34.

Na podstawie fragmentu instrukcji podaj, w jaki sposob sygnalizowany jest stan, w ktorym do centrali
prawidlowo podtaczono zasilanie z sieci energetycznej oraz zespot zasilania awaryjnego.

Dioda Dioda Stan centrali
,Bateria” Siec”

Centrala zasilana z siccl. Akumulatory natadowane, gotowe do przejgcia
zielona zielona | zasilania centrali fwydgczaik akumulaiorow w pozycji ON — wlgezone,
natadowane i przvligezone poprawnie).

Centrala zasilana z sieci, Akunmlatory sprawne, nie rozladowane - nie
zoha zielona | osiagni¢ty stan natadowania wylacznik akumudatoréw w pozyvejt ON —
whqezone, akumulatory nie w peini nafadowane, proyvigezone poprawnie).
Centrala zasilana z sicci. Brak gotowosei zasilania z baterii akumulatorow
Zgaszona ziclona (wydqcznik w pozycji OFF — wylqezone, rozfadowane, brak akumulatoréw
tub przylgezone niepoprawnic).

Bk 7asilania 7 sieci energeryeznej. Centrala jest zasilana 7 akumularordw
CZETWONd zgaszona | (walgeznik siccl w pozyefi OFF —wylaczona lub niesprawna przetwornica
lub brak napieciu @ sieci).

ALARM! Peiet zasiluania jest niepoprawnie preylaczony lub pakiet mie odpowiada na

pytania (w przypadku panelu zasilania wyposaZonego w KS).

Zgaszona Zgaszona

Dioda ,,Bateria” jest zgaszona, dioda ,,Sie¢” jest zgaszona.
Dioda ,,Bateria” jest zgaszona, dioda ,,Sie¢” §wieci na zielono.
Dioda ,,Bateria” $wieci na zo6tto lub zielono, dioda ,,Sie¢” $swieci na zielono.

vowy

Dioda ,,Bateria” §wieci na zielono, dioda ,,Sie¢” $wieci na zielono lub jest zgaszona.
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L]
Zadanie 35.
Na podstawie fragmentu karty katalogowej wskaz szybko$¢ transmisji danych do abonenta, ktérg oferuje
modem/ruter ADSL2+.
- - -
® Specifications:
Preduct Description 150Mbps Wireless N ADSLZ + Modem Router
WAN Port 7RI DSL Part
LAN Ports 4 10/100Mbps RJ45 LAM Ports
IEEE Standards IEEE #0323, 802 3u
ADSL Standards Full-rate AMSIT1.413 Issue 2, [TU-T G.992.1 (G.DMT) Annex A, ITU-T G.992.2 (G.Lite) Annex A, ITU-T G.994.1 (G.hs)]
ITU-T G992 3 (Gdmt.hic) Annex AL, TU=T G992 4 [G.lite.bis)
ADSLZ Standards
Arnex A
ADSL2+ Standards ITU-T G.992.5 Annex A/LIM
Downstream: Up to 24Mbps
Data Rates

Upstream: Up ta 3.5Mbps (with Annex M enabled)
ATM Ferum UNI3.1/4.0 PVC (up to BPVCs)

ATM Adaptation Laver Type 5 (AALS)

ATM QoS [Traffic Shaping)

Bridged and routed Ethemet encapsulation

ATM / PPP Protocols

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

WC and LLC based multiplexing
FPP over Ethernet (RFC2516)
FPP over ATM [RFC 2364)

3,5 Mb/s

7 Mb/s
24 Mb/s
48 Mb/s

Wskaz sposob podiaczenia telefonu analogowego i modemu ADSL do linii telefonicznej, jezeli

w gniezdzie abonenckim umieszczono rozdzielacz linii telefoniczne;j.

A.

B.

Zadanie 37.

Wtyk mikrofiltru podigczy¢ do gniazda rozdzielacza sygnatu, do mikrofiltru podiaczy¢
telefon, modem podlaczy¢ do drugiego gniazda rozdzielacza.

Wtyk mikrofiltru podigczy¢é do linii, do mikrofiltru podiaczy¢ rozdzielacz sygnatu, do
gniazd rozdzielacza podtaczy¢ modem i telefon.

Wtyk mikrofiltru podiaczy¢ do gniazda rozdzielacza sygnatu, do niego podigczy¢ modem,
telefon podiaczy¢ do drugiego gniazda rozdzielacza.

Wtyk mikrofiltru podlaczy¢ do modemu, do mikrofiltru podigczy¢ przewdd telefoniczny
1 pofaczy¢ go z gniazdem rozdzielacza, telefon podigczy¢ do drugiego gniazda rozdzielacza.

Ktore urzadzenie stuzy do pomiaru parametru BER aczy ISDN?

°Caw»

Reflektometr TDR.

Multimetr cyfrowy.

Szukacz par przewodow.
Miernik bitowej stopy biedow.
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Zadanie 38.

Do zamontowania przewodow telefonicznych w przedstawionej na rysunku
taczoéwce nalezy uzyé

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

Pobrano z arkusze24.pl

noza monterskiego.
wkretaka ptaskiego.
noza uderzeniowego.

szczypiec do koncowek telefonicznych.

Dioda, ktéra na obudowie modemu zewnetrznego sygnalizuje nadawanie danych oznaczona jest symbolem

literowym

Zadanie 40.

oSaw»

CD
TX

PWR

Wskaz przyrzad pomiarowy stosowany do zlokalizowania uszkodzenia kabla telefonicznego w linii

abonenckiej?

A.

oO0w

Miernik bitowej stopy bledow.
Diodowy tester okablowania.
Reflektometr TDR.

Aparat monterski.
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